

Мониторинг средств массовой информации

Обзор СМИ 16 марта 2018



**ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА
ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ**



Содержание

Содержание	2
ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ	4
16.03.2018 Из-за замыкания на «Танеко» в Нижнекамске пострадали двое рабочих	4
16.03.2018 Во время ЧП на тульской «Балтике» пострадали двое рабочих.....	4
16.03.2018 Рабочий погиб при взрыве на рыболовецком судне под Астраханью	4
16.03.2018 В Москве из-за падения огромной трубы на «Камаз» погиб человек	5
ЗАДОЛЖЕННОСТЬ ПО ЗАРАБОТНОЙ ПЛАТЕ	5
16.03.2018 В Марий Эл перед выборами Президента РФ выросли долги по зарплате.....	5
15.03.2018 Самарская область наращивает долги по зарплате	6
15.03.2018 Долги по зарплате в Псковской области за месяц выросли на 30%.....	6
ЗАБАСТОВКИ	7
16.03.2018 Были без зарплаты, теперь без работы: в Хабаровске бастует «Дальмостострой». Объявивших забастовку рабочих уволили	7
СОКРАЩЕНИЯ	8
15.03.2018 Более сотни предприятий в Ростовской области могут обязать приостановить деятельность на время ЧМ-2018	8
15.03.2018 Аэропорту "Пермь" угрожает остановка полетов на несколько месяцев	8
16.03.2018 Скандалный тюменский банк признали банкротом	9
16.03.2018 Арбитражный суд Татарстана признал банкротом страховую компанию «АСКО»	9
15.03.2018 Суд признал банкротом вологодский банк "Северный кредит"	10
ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ	10
16.03.2018 Есть контакт! В России запустили деловую социальную сеть	10
16.03.2018 В России появился аналог заблокированной соцсети LinkedIn (программа «Сегодня», НТВ)	12
16.03.2018 ВШЭ: Предложенный Рострудом заменитель LinkedIn - мертворожденное дитя	12
НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ	13



16.03.2018 В Починковском районе при валке леса на мужчину упало дерево (Нижегородская область. Расследование ГИТ)	13
15.03.2018 Треть посетительниц ярмарки вакансий получили приглашение на работу (Владивосток) .	13
15.03.2018 В Калужской области несчастный случай на производстве привел к смерти работника (Расследование ГИТ)	14
АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ	15
16.03.2018 Путин поручил разработать указ о национальных целях развития России	15
16.03.2018 Глава минэкономразвития Максим Орешкин предложил ввести налог для самозанятых	16
16.03.2018 Россияне не верят в оплату труда	17



ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ

16.03.2018

Из-за замыкания на «Танеко» в Нижнекамске пострадали двое рабочих

Во время работы одна из сотрудниц была без спецодежды, что является несоблюдением правил охраны труда. 41-летнюю местную жительницу госпитализировали в БСМП Набережных Челнов с ожогами. Какие травмы получила вторая сотрудница, пока неизвестно. Специалисты выясняют подробности произошедшего.

<https://kazanfirst.ru/news/460495>

16.03.2018

Во время ЧП на тульской «Балтике» пострадали двое рабочих

Как стало известно MySlo, в котельной завода пивоваренной компании «Балтика» в Туле 14 марта произошло ЧП – порыв трубы паропровода. Пострадали двое рабочих энергетической и технической службы.

Один из них был госпитализирован с серьёзными ожогами и травмой головы, второй получил неопасные повреждения, помочь ему оказали на месте. Причины инцидента выясняются, в компании проводится внутреннее расследование. Проверки также проводят сотрудники прокуратуры и регионального Управления СК России.

– Мы глубоко огорчены случившимся и сочувствуем родным и близким пострадавших, – прокомментировал ситуацию директор завода Юрий Савин. – По факту инцидента начато детальное расследование с участием компетентных органов. Для нас очень важны здоровье и безопасность сотрудников компании, мы реализуем долгосрочную программу в области охраны труда и безопасности, цель которой – свести к нулю несчастные случаи и инциденты на территории компании и арендаемых площадках.

Как сообщили MySlo в пресс-службе тульской «Балтики», ранее подобных несчастных случаев на заводе не было. Пострадавшим сотрудникам будет оказана финансовая помощь. Завод работает в штатном режиме.

<https://myslo.ru/news/criminal/2018-03-15-pri-vzryve-paroprovoda-na-tul-skoi-baltike-postradali-dvoe-rabochih>

16.03.2018

Рабочий погиб при взрыве на рыболовецком судне под Астраханью

Один человек погиб и двое получили ранения при проведении сварочных работ на рыболовецком судне в селе Мултаново Камызякского района Астраханской области, сообщило сегодня следствие.

Хлопок топливного бака во время сварочных работ произошел 14 марта на территории рыболовецкой артели, расположенной в селе Мултаново на берегу реки Чурка. 59-летний сварщик погиб на месте, еще двое – капитан судна и механик были травмированы.

Следствие назвало предварительной причиной инцидента попадание искры в топливный бак судна, который находился в открытом состоянии.



В рамках начатой проверки планируется установить обстоятельства произошедшего, чтобы определить виновного. По результатам проверки будет принято процессуальное решение, говорится в сегодняшнем сообщении на сайте следственного управления Следственного комитета России по Астраханской области.

<http://www.kavkaz-uzel.eu/articles/317890/>

16.03.2018

В Москве из-за падения огромной трубы на «Камаз» погиб человек

На Старокалужском шоссе 62к2 в районе строительства третьего пересадочного контура метро произошла смертельная авария. Рабочая труба упала на машину и зажала водителя «Камаза». От полученных травм он скончался на месте.

Обстоятельства происшествия и причины падения строительного элемента выясняются. На данный момент спасатели пытаются высвободить из прижатого автомобиля тело погибшего.

<https://www.5-tv.ru/news/189963/>

ЗАДОЛЖЕННОСТЬ ПО ЗАРАБОТНОЙ ПЛАТЕ

16.03.2018

В Марий Эл перед выборами Президента РФ выросли долги по зарплате

В Марий Эл просроченная **задолженность по заработной плате** в течение месяца выросла на 87,3%, а правительство Евстифеева настаивает, что доходы населения в республике растут. Каким образом, непонятно.

В Марий Эл просроченная **задолженность по заработной плате** в течение месяца выросла на 87,3%. При этом власти республики, словно насмехаясь, подчеркивают, что среднемесячная номинальная начисленная заработка работников за январь 2018 года в республике увеличилась на 13,4 % и составила почти 24,952 тыс. рублей. Правда, вот, разделить радость по поводу этой новости, население не сможет. По данным Маристата, долги составили больше пяти миллионов рублей, растет и число финансово обиженных работодателями сотрудников. За месяц их стало больше на 88,9%.

Если в прошлом месяце задолженность фиксировалась в сельском хозяйстве, на транспорте и в сфере обслуживания, то в этом львиная доля долгов приходится на строительную сферу. Это больше 51 % от общей суммы долга или почти 3 млн рублей не получили 248 человек. Для такой малочисленной и небольшой республики, как Марий Эл, это достаточно приличная сумма. Строительство - едва ли не единственная отрасль в экономически разрушенном регионе, где можно заработать. Но, увы, на сегодня в Марий Эл средний объем задолженности в отношении каждого из строителей составляет 11,068 тысяч рублей.

В лидерах по объему долгов снова числятся предприятия сухопутного и трубопроводного транспорта. Их доля составляет больше 35% от общего сумма долга. В денежном эквиваленте это 1, 896 млн рублей. Маристат отмечает, что в данном случае речь идет о **долгах по зарплате** перед 98 работниками предприятий-банкротов, где средняя не полученная **зарплата** составляет 19, 346 тысяч рублей.

Кроме того, появились **долги по зарплате** у ресурсоснабжающих организаций, в сфере обеспечения электрической энергией, газом и паром. Маристат заявляет, что средний размер невыплаченной зарплаты в Марий Эл составляет



13,458 тыс. рублей. Задолженность из-за несвоевременного получения денежных средств из бюджетов всех уровней в республике отсутствует.

<https://ch.versia.ru/v-marij-yel-pered-vyborami-prezidenta-rf-vyrosli-dolgi-po-zarplate>

15.03.2018

Самарская область наращивает долги по зарплате

На начало февраля в Самарской области была наибольшая **задолженность по зарплате** в Поволжье. В феврале долги выросли ещё на 0,3%

Самара, 15 марта 2018, 18:38 — REGNUM В Самарской области выросла **задолженность по заработной плате**. Долги достигли 38,4 млн рублей, передаёт корреспондент ИА REGNUM со ссылкой на данные Самарстата.

По сведениям организаций (без субъектов малого предпринимательства), на 1 марта 2018 года суммарная **задолженность** перед работниками по **заработной плате** за месяц увеличилась на 0,3% и составила 38,4 млн рублей. В абсолютном выражении рост составил 0,1 млн рублей

Вся сумма просроченной **задолженности по заработной плате** сложилась из-за отсутствия собственных средств организаций.

Просроченная **задолженность по заработной плате** пришлась на города Тольятти и Октябрьск.

Отметим, по последним данным Росстата, в Поволжье **задолженность по заработной плате** на 1 февраля превысила 191 млн рублей. Наибольший размер долгов приходился на Самарскую область (38,3 млн рублей) и Чувашию (32,48 млн рублей). Минимальная задолженность — в Марий Эл (2,8 млн рублей).

<https://regnum.ru/news/economy/2390898.html>

15.03.2018

Долги по зарплате в Псковской области за месяц выросли на 30%

До 47 млн рублей

Псков, 15 марта 2018, 16:33 — REGNUM Просроченная **задолженность по заработной плате** в Псковской области, по данным на 1 февраля 2018 года, составила 47 млн 68 тыс. рублей и по сравнению с 1 января 2018 года увеличилась на 30,7% — более чем на 11 млн рублей. Об этом сообщает Псковстат.

Ведомство отмечает, что объём просроченной **задолженности по зарплате**, сложившийся на 1 февраля 2018 года, в 1,5 раза превысил месячный фонд **заработной платы** работников организаций. При этом более 6,5 млн рублей **долга по зарплате** образовалось ещё в 2016 году и ранее.

Из общей суммы **задолженности по зарплате** 27,2 млн рублей пришлось на организации, работающие в транспортной сфере. Так, например, долги перед своими работниками наращивала псковская авиакомпания ОАО «Псковавиа».

<https://regnum.ru/news/economy/2390841.html>



ЗАБАСТОВКИ

16.03.2018

Были без зарплаты, теперь без работы: в Хабаровске бастует «Дальмостострой». Объявивших забастовку рабочих уволили

Работники одного из крупных зарплатных **должников** Хабаровского края - "Дальмостострой" - объявили забастовку в связи с хронической **невыплатой заработной платы**. Работодатель - должник оповестил людей об увольнении, передаёт корреспондент ИА REGNUM.

Забастовку в знак протеста против нескончаемой **невыплаты заработной платы** работники "Дальмостостроя" начали ещё 12 марта, в надежде, что работодатель сдержит обещание и выплатит им деньги. По словам рабочих, из Москвы приезжал представитель руководства и уверял, что деньги будут перечислены. Но - зарплат люди так и не увидели.

Сегодня рабочие получили официальные уведомления об увольнении.

"Всех сократили. Делают всё по закону - у нас истекают трудовые договоры. Из Москвы приезжал начальник треста, обещал, что до конца недели выплатят все долги. Сегодня пятница - денег нет. Мы писали в прокуратуру, может, он из-за этого обиделся? Я не знаю. Но они обещали и обещания свои не выполнили", - рассказал бетонщик предприятия Дмитрий Омельченко региональному ИА Востокмедиа.

Сразу после того, как **рабочие** объявили **забастовку**, работодатель привез в Хабаровск работников из своего подразделения в Комсомольске-на-Амуре. А хабаровчан сокращают с 23 марта.

"Сегодня нам выдали обходные листы. А зарплату - не выдали. Будем дальше бороться. Потому, что эта ситуация уже достала!", - говорят рабочие.

Как сообщало ИА REGNUM, "Дальмостострой", по данным прокуратуры Хабаровского края на декабрь 2017 года, являлся одним из крупнейших зарплатных должников региона, наряду с печально известным "Дальспецстрое". Его **задолженность** перед работниками составляла в декабре 111,3 млн рублей, а стоимость имущества, которое можно было выставить на торги и заплатить рабочим, оценивалось в 260 млн. К концу декабря предприятие смогло погасить лишь четверть **задолженности по зарплате**.

Хабаровский край, наряду с Приморьем является лидером по зарплатному долгу в ДФО и занимает лидирующие позиции по России в целом.

В марте 2018 года Хабаровскстат зафиксировал новый рост зарплатного долга, после некоторого снижения в начале года.

С 1 февраля по 1 марта работодатели ДФО нарастили **долги по зарплате** перед работниками сразу на 30%.

На сегодняшний день **долг по зарплате** в регионе, не считая субъектов малого предпринимательства, составляет 254,4 млн рублей. Без заработанных денег сегодня остаются 4726 человек - это больше, чем в "пиковый" ноябрь 2017 когда **долг по зарплате** составлял 391,4 млн, тогда без денег оставались 3261 человек.

Невыплата зарплаты порождает рост **долгов** за услуги ЖКХ, неспособность граждан обслуживать кредиты в банках. Задолженность за услуги коммунальщиков в одном только городе Хабаровске превышает 2 млрд рублей.



<https://regnum.ru/news/economy/2391181.html>

СОКРАЩЕНИЯ

15.03.2018

Более сотни предприятий в Ростовской области могут обязать приостановить деятельность на время ЧМ-2018

Предприятия, использующие опасные вещества в производстве, могут обязать приостановить свою деятельность на время проведения матчей Чемпионата мира по футболу в Ростовской области, сообщила замначальника отдела регистрации и лицензирования управления Роспотребнадзора по региону Елена Пономарева.

"Согласно указу президента N202, определен список предприятий с опасным производством, которых могут обязать приостановить свою деятельность на время проведения матчей ЧМ-2018. В этот список вошло 111 юридических лиц в Ростовской области, в частности, 39 - в Ростове-на-Дону", - сказала Е.Пономарева на расширенном заседании ассоциации работодателей Ростова-на-Дону в четверг.

Она отметила, что в список вошли предприятия, работающие с ионизирующим излучением и возбудителями различных заболеваний, а также предприятия, имеющие микробиологические лаборатории.

В конце января губернатор Ростовской области Василий Голубев заявлял, что химические заводы Ростова-на-Дону не будут останавливать работу во время проведения матчей ЧМ-2018, но на предмет безопасности будут проверены все предприятия региона.

<http://interfax-russia.ru/South/news.asp?id=916513&sec=1671>

15.03.2018

Аэропорту "Пермь" угрожает остановка полетов на несколько месяцев

Документ о необходимости **приостановки деятельности** в АО "Международный аэропорт "Пермь" еще не поступал

О том, что Росавиация приостановила действие сертификата авиационной безопасности АО "Международный аэропорт "Пермь" еще в феврале 2018 года сообщил Telegram-канал Mash накануне.

Сегодня советник руководителя Росавиации Сергей Извольский подтвердил информацию о приостановке действия сертификата. По словам представителя ведомства, во время сдачи нового терминала "Большое Савино" в ноябре 2017 года сотрудники ведомства провели внеплановую проверку и выявили ряд нарушений. В адрес гендиректора аэропорта (тогда предприятие возглавлял Эдуард Кошенков - РБК Пермь.) направили предписание.

"В начале февраля была проведена повторная внеплановая проверка, было установлено, что выявленные ранее нарушения устраниены, но не в полном объеме. В соответствии с действующим воздушным законодательством, в случае неустранения выявленных нарушений вводится ограничение и приостановка действия сертификата авиационной безопасности", - цитирует слова Извольского ТАСС.

В Росавиации отказались пояснить, может ли это грозить аэропорту остановкой полетов. РБК Пермь направил запрос в Ространснадзор о дальнейших действиях уже этого ведомства в отношении пермского аэропорта. Оперативно ответить в агентстве затруднились.



В пресс-службе АО "Международный аэропорт "Пермь" прокомментировали, что в ноябре 2017 года после выявленных нарушений администрация аэровокзала сразу же приступила к устранению несоответствий.

"В результате повторной инспекционной проверки пять пунктов несоответствий из восьми администрацией аэропорта "Пермь" были устранены в полном объеме. Работа по устранению трех оставшихся пунктов несоответствий продолжается по объективным причинам. Администрация аэропорта прикладывает все усилия для их устранения", - говорится в официальном сообщении.

Официальный документ о приостановлении сертификата авиационной безопасности в АО "Международный аэропорт "Пермь" еще не поступал. Срок действия существующего разрешения истекает 10 января 2019 года.

Как пояснили РБК Пермь в транспортной прокуратуре, ведомство сейчас выясняет подробности ситуации. Надзорному органу также не поступали документы о приостановлении действия сертификата безопасности.

Согласно федеральных правил, авиационная безопасность обеспечивается комплексом мер, предусматривающих создание и функционирование служб авиационной безопасности, охрану аэропортов, воздушных судов и объектов гражданской авиации, досмотр членов экипажей, обслуживающего персонала, пассажиров, ручной клади, багажа, почты, грузов и бортовых запасов, предотвращение и пресечение попыток захвата и угона воздушных судов. Получение сертификата авиационной безопасности является обязательной процедурой для аэропортов. Однако, принять решение о запрете вылетов может только судебная инстанция.

<https://www.aviaport.ru/digest/2018/03/15/532239.html>

16.03.2018

Скандалный тюменский банк признали банкротом

Организацию похоронили из-за трех млрд рублей

Сибирский банк реконструкции и развития **признан банкротом**. Иск Центробанка к тюменской кредитной организации удовлетворил Арбитражный суд Тюменской области.

Суд решил признать организацию банкротом из-за долга перед ЦБ в размере 3 млрд 377 млн рублей. Арбитраж обязал открыть конкурсное производство, а также утвердить арбитражного управляющего, пишет «РБК-Тюмень» со ссылкой на картотеку дел.

У СБРР отобрали лицензию 6 февраля. Положение банка резко ухудшилось после того, как из кассы пропало полмиллиона рублей. Один из топ-менеджеров после этого пустился в бега. Позже сотрудники организации признались, что им не платят зарплату.

<https://inforu.news/2018/03/16/skandalnyj-tyumenskij-bank-priznali-bankrotom/>

16.03.2018

Арбитражный суд Татарстана признал банкротом страховую компанию «АСКО»

Арбитражный суд Татарстана банкротом набережночелнинскую страховую группу «АСКО» по иску руководителя временной администрации компании Сергея Чекулаева и открыл конкурсное производство.



Как сообщили в пресс-службе суда, конкурсным управляющим стала госкорпорация "Агентство по страхованию вкладов". Следующее заседание по этому делу состоится 4 марта 2019 года.

<http://www.insur-info.ru/press/134086/>

15.03.2018

Суд признал банкротом вологодский банк "Северный кредит"

Арбитражный суд Вологодской области признал банк "Северный кредит" банкротом и открыл в отношении него конкурсное производство. Об этом сообщили в четверг в суде.

"Суд принял решение признать коммерческий банк "Северный кредит" несостоятельным (банкротом) и открыть в отношении него конкурсное производство сроком на один год. Исполнение функций конкурсного управляющего банка "Северный кредит" возложено на государственную корпорацию "Агентство по страхованию вкладов", - говорится в сообщении суда.

Как сообщалось ранее, ЦБ РФ отозвал лицензию на осуществление банковских операций у вологодского коммерческого банка "Северный кредит" 29 декабря 2017 года. В ходе инспекционной проверки в банке установлен факт отсутствия первичных документов, подтверждающих его права собственности на приобретенный в конце декабря 2017 года крупный портфель ценных бумаг. Надлежащая оценка принятого риска по указанной сделке выявила полную утрату банком собственных средств (капитала).

Согласно реестру обязательств КБ "Северный кредит", за выплатой страхового возмещения на сумму около 4 млрд руб. могут обратиться около 15 тыс. вкладчиков, в том числе около 480 вкладчиков, имеющих счета (вклады) для предпринимательской деятельности, на сумму около 69 млн руб.

Страховое возмещение будет выплачиваться в восьми субъектах России, в том числе в Вологодской области за выплатой страхового возмещения на сумму около 2,2 млрд руб. могут обратиться около 11 тыс. вкладчиков.

Согласно данным отчетности, по величине активов на 1 декабря кредитная организация занимала 244-е место в банковской системе РФ.

ТАСС - Российские новости

ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

16.03.2018

Есть контакт! В России запустили деловую социальную сеть

Работникам и работодателям станет проще найти друг друга. Роструд создал социальную сеть, аналогичную LinkedIn. Вскоре на ее основе появится мессенджер. Об этом рассказал журналистам глава ведомства Всеволод Вуколов. В четверг он запустил новый проект. Речь идет о социальной сети профессиональных контактов Skillsnet.ru. Представлены в ней будут как работодатели, так и соискатели. Ожидается, что она будет интересна людям всех возрастов.

"Новый ресурс будет полностью государственным и бесплатным и, значит, востребованным. Мы хотим, чтобы граждане подтягивались под определенные стандарты. Это не совсем социальная сеть, это инструмент подготовки



специалистов, оценки квалификации и трудоустройства граждан на новом уровне. Это возможность для граждан поднять свою квалификацию и в конечном счете свою рыночную стоимость", - сказал глава Всеволод Вуколов.

Он напомнил, что сейчас LinkedIn не работает в нашей стране, но потребность в социальной сети такого рода есть. На создание отечественного аналога ушло 14,5 миллиона рублей. И, по мнению авторов идеи и разработчиков, он будет более эффективно помогать людям трудоустраиваться в России.

По словам Вуколова, если LinkedIn вернется в Россию, Skillsnet не потеряет актуальность.

Основная цель портала Skillsnet.ru., по словам главы Роструда, - создание единого и доступного всем пространства безграничного делового общения. На нем можно создавать профили работников, где будут объективно оценены их профессиональные навыки, личные качества, подтверждена оценка проделанных работ, представлены основные достижения.

В первую очередь, система ориентирована на молодежь, в том числе студентов, чтобы молодые люди понимали, куда им двигаться. Она создаст платформу, которая позволит проводить полный цикл профориентации и трудоустройство студентов и выпускников как на постоянную работу, так и на стажировку по получаемой специальности.

Состоявшимся специалистам она тоже должна быть интересна и полезна. Социальная сеть позволит расти как профессионально, так и карьерно, находить достойных работодателей, объединяться в профессиональные и тематические группы. В рамках этих групп пользователи получают возможность делиться информацией о работодателях, интересных проектах и событиях в профессиональной сфере. Она даст возможность формирования реалистичной истории не только работника, но и работодателя.

Каждый желающий сможет оставить отзыв о работодателе при условии, что работник проработал в этой организации. "Для этого предусмотрен специальный механизм. У нас работает аналогичная служба качества на "Работе России", и этот механизм будет работать на новом портале", - сказал Вуколов.

Помимо того что работники и соискатели будут черпать в соцсети объективную информацию о работодателе (глава Роструда не исключил, что в перспективе в ней плюс ко всему будет выкладываться информация о наличии у работодателя задержек по зарплате), но и кадровым службам будет проще подбирать для себя работников. Одно дело знакомство с "сухим" резюме, другое - с профилем в соцсети, фотографиями, видеороликами. Они, как правило, говорят о человеке красочнее.

Попасть на портал skillsnet.ru можно будет через такие популярные соцсети, как "ВКонтакте", "Одноклассники", Facebook. Также зарегистрировавшись на порталах "Работа в России" или "Госуслуги.ру".

Сейчас на портале "Работа в России" до полумиллиона пользователей - соискатели и работодатели зарегистрированы самостоятельно, а не через службы занятости. В Роструде полагают, что это потенциальные первые пользователи новой соцсети.

В ближайшей перспективе (примерно в течение года) у новой соцсети появится мобильное приложение. Более точную дату Вуколов назвать пока не смог, но пообещал, что ведомство попытается создать его как можно скорее. "Мы хотим, чтобы через него работники могли трудоустраиваться, заключать электронные трудовые договоры. Мы к этому стремимся, и минтруд активно работает в этом направлении", - констатировал он.

<https://rg.ru/2018/03/15/rostrud-zapustil-socialnuiu-set-dlia-delovyh-kontaktov.html>



16.03.2018

В России появился аналог заблокированной соцсети LinkedIn (программа «Сегодня», НТВ)

В России заработала социальная сеть деловых контактов Skillsnet — это аналог американской LinkedIn, которую заблокировали в конце 2016 года за нарушение закона о хранении персональных данных россиян.

Skillsnet разработали в Роструде. Обошлась она в 14 миллионов рублей, сообщил глава ведомства Всеволод Вуколов.

Соцсеть является частью крупнейшей базы вакансий «Работа в России», созданной в 2015 году по поручению Владимира Путина. Сервис ориентирован прежде всего на молодежь. Он позволяет общаться в тематических группах, искать стажировки, публиковать отзывы о работодателях.

<http://www.ntv.ru/novosti/1992162/>

16.03.2018

ВШЭ: Предложенный Рострудом заменитель LinkedIn - мертворожденное дитя

Роструд запустил новую социальную сеть для делового общения - SkillsNet. Как утверждают в ведомстве, сайт станет российским аналогом зарубежной соцсети LinkedIn, ранее заблокированной на территории РФ.

В эфире НСН профессор кафедры управления человеческими ресурсами Высшей школы экономики (ВШЭ) Елена Варшавская предположила, что новая соцсеть вряд ли будет пользоваться популярностью у россиян при поиске работы (слушайте аудио).

«Заблокированная LinkedIn работала неплохо, в определенном сегменте она пользовалась популярностью. Я точно знаю, что практически все мои бывшие студенты там были зарегистрированы, как и огромное количество моих знакомых, коллег. Всеми правдами и неправдами они продолжают пользоваться этой сетью. Она работала и среди молодежи, и среди рекрутеров – тех, кто нанимает на работу. Эти сети в определенных сегментах пользуются популярность. Идея запустить новую сеть хороша, но насколько она сможет переплюнуть ту сеть (LinkedIn – прим. НСН)? Я очень сильно в этом сомневаюсь. Если это будет аналог «Работы в России», которую сделал Минтруд, то это - мертворожденное дитя», - заявила эксперт.

По словам главы Роструда Всеволода Вуколова, новая соцсеть ориентирована на молодежь и будет пользоваться большой популярностью, пишет ТАСС. В SkillsNet.ru можно создать профиль специалиста, вуза или компании и общаться по интересам и направлениям в тематических группах. Соцсеть станет частью крупнейшей базы вакансий «Работа в России», созданной ранее по поручению президента РФ и интегрированной с крупнейшими российскими сайтами по поиску работы.

Напомним, Роскомнадзор взял под свой контроль VPN-сервисы и анонимайзеры, которые позволяли пользователям посещать запрещенные в России сайты с иностранных IP-адресов, отмечает Ura.ru. После этого социальная сеть LinkedIn стала недоступна для россиян.

<http://nsn.fm/society/vshe-predlozhenny-rostruda-zamenitel-linkedin---mertvorozhdennoe-ditya.html>



НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ

16.03.2018

В Починковском районе при валке леса на мужчину упало дерево (Нижегородская область. Расследование ГИТ)

Государственная инспекция труда в Нижегородской области расследует несчастный случай, произошедший в Починковском районе Нижегородской области. На производстве ИП, занимающегося распиловкой леса, травмировался сотрудник. Об этом сообщает пресс-служба госинспекции.

6 марта в районе нежилой деревни Рябиновка 54-летний тракторист валил растущее дерево, на нем висело другое – сухое. При падении деревья зацепили еще один сухостой, ствол которого сломался, задев мужчину по голове.

Сотрудник получил тяжелую черепно-мозговую травму и переломы костей.

Госинспекция труда проводит проверку.

<http://poliksal.ru/proishhestviya/395109-v-pochinkovskom-rayone-pri-valke-lesa-na-muzhchinu-upalo-derevo.html>

15.03.2018

Треть посетительниц ярмарки вакансий получили приглашение на работу (Владивосток)

48 женщин, ищущих работу, приглашены на повторное собеседование в кадровую службу предприятий и организаций.

Более 150 жительниц Владивостока проявили интерес к специализированной ярмарке вакансий "Профессиональный мир женщин", организованной Приморским центром занятости. 48 женщин, ищущих работу, приглашены на повторное собеседование в кадровую службу предприятий и организаций.

Как сообщили в департаменте труда и социального развития Приморского края, 17 работодателей предложили женщинам более 200 вакансий.

"Учреждения здравоохранения и образования, предприятия общепита и бытового обслуживания, страховые компании, крупные торговые сети и небольшие магазины, филиалы "Почты России" и ОАО "РЖД", служба судебных приставов и налоговая служба. Эти и другие организации предложили множество специальностей, рассчитанные на разный уровень профобразования и разный возраст безработных женщин", - комментируют в департаменте.

Кроме беседы с представителями предприятий и организаций, безработные женщины могли получить консультации по многим социальным вопросам, пообщаться со специалистами соцзащиты населения, **Гострудинспекции**, Пенсионного фонда.

Многие соискательницы посетили мастер-класс "Деловая женщина". Специалист центра занятости Елизавета Кулакова поделилась с женщинами секретами самопрезентации при трудоустройстве.

"Правильный внешний вид, уместный макияж и другие внешние факторы не менее важны при первом общении с работодателем, чем наполненное резюме с хорошими фотографиями. Выяснилось, что потребность в таких навыках у



тех, кто хочет найти хорошую работу, достаточно высока. Поэтому мы готовы использовать такие приемы на наших профориентационных мероприятиях в дальнейшем", - говорят организаторы.

К специалистам, отвечающим за профподготовку, обратились десять участниц ярмарки. Шестеро из них - пенсионного возраста.

Возможность переобучения безработных пенсионеров появилась с внесением в конце 2013 года изменений в федеральный закон. Ежегодно направление на бесплатную профподготовку получают 50 пенсионеров, готовых возобновить трудовую деятельность.

Специалисты предлагают обучение или дополнительное образование по профессиям, востребованным на рынке труда региона.

"Перед направлением на обучение оформляется договор между центром занятости, образовательным учреждением, соискателем и работодателем. Это документ является гарантией получения работы по окончанию учебы", - информирует директор департамента Лилия Лаврентьева.

Пенсионерам, желающим освоить новую специальность в другой местности края, оказывается финансовая поддержка. Это средства на оплату стоимости проезда к месту обучения и обратно, суточные расходы за время следования к месту обучения и обратно, оплата проживания на время обучения.

Вице-губернатор Приморского края Павел Серебряков считает, что ярмарки вакансий - это наиболее масштабные профориентационные мероприятия. Такой формат привлекателен и для тех, кто ищет работу, и для работодателей.

"Человек, ищущий работу, может лично задать вопросы представителю работодателя об условиях труда, зарплате, возможностях профессионального роста, узнать о социальных гарантиях. Кадровые службы в свою очередь получают возможность лично пообщаться с потенциальным работником. Такое знакомство - наиболее короткий путь решения кадрового вопроса", - убежден он.

В этом году в муниципальных образованиях Приморья планируется организовать более 200 ярмарок вакансий и учебных рабочих. В их числе - общегородские ярмарки в Уссурийске и Владивостоке, которые, по замыслу организаторов, привлекут внимание не менее двух тысяч безработных.

"Безусловно, планируем специализированные ярмарки для безработных женщин. В зоне особого внимания - мамы, воспитывающие несовершеннолетних детей", - заверила директор департамента Лилия Лаврентьева.

Необходимость содействия в трудоустройстве женщин, воспитывающих несовершеннолетних детей подчеркивает Президент Российской Федерации Владимир Путин. В декабре прошлого года на заключительном заседании координационного совета по реализации национальной стратегии действий в интересах детей на 2012-2017 годы, Владимир Путин подчеркнул: помочь семьям - это создание условий, когда родители могут работать не в ущерб воспитанию детей. И в этом, безусловно, они могут рассчитывать на поддержку государства.

http://www.vl.aif.ru/society/tret_posetitelnic_yarmarki_vakansiy_poluchili_priqlashenie_na_rabotu

15.03.2018

В Калужской области несчастный случай на производстве привел к смерти работника (Расследование ГИТ)



Государственная инспекция труда по Калужской области сообщила статистику **несчастных случаев на производствах** региона, а также рассказала, кто вовремя **не выплачивает зарплату** работникам.

По данным ведомства, с начала 2018 года в области произошел один групповой несчастный случай, шесть **несчастных случаев на производстве** с тяжёлым, и один - со смертельным исходом. Всего было травмировано 12 человек, из них один погиб. Этот трагический случай произошел в январе в результате ДТП в ОАО «Мосмедынъагропром».

Кроме того, выяснилось, что в трех организациях (ГАУЗ КО «Калужская областная стоматологическая поликлиника», ООО «Биогран», ООО «Промснаб холдинг») в январе зарплата была меньше МРОТ. А в 53 компаниях проверяющие выявили **задолженность по зарплате**. Возглавляют список должников компании, находящиеся в процессе банкротства.

<https://u24.news/novosti/v-kaluzhskoy-oblasti-neschastnyy-sluchay-na-proizvodstve-privel-k-smerti-rabotnika/>

АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ

16.03.2018

Путин поручил разработать указ о национальных целях развития России

Президент России Владимир Путин по итогам послания Федеральному собранию поручил своей администрации разработать указ, определяющий национальные цели развития страны до 2024 года. Об этом сообщается на сайте Кремля в пятницу, 16 марта.

Администрация президента должна обеспечить разработку проекта указа к 15 апреля. Документ, в частности, должен включать вхождение России «в число пяти крупнейших экономик мира, в том числе обеспечение темпов экономического роста выше мировых».

Кроме того, национальные цели развития страны должны предусматривать увеличение численности населения и повышение продолжительности жизни до 78 лет к 2024 году и до 80 лет - к 2030 году.

Также проект указа должен определять национальные цели, соответствующие целевые показатели и стратегические задачи по таким направлениям, как здравоохранение, образование, демография, жилье и городская среда, международная кооперация и экспорт, производительность труда, малый бизнес и поддержка индивидуальной предпринимательской инициативы, безопасные и качественные дороги, экология, цифровая экономика.

В феврале 2016 года Владимир Путин объявил патриотизм национальной идеей. Он подчеркнул, что эта идея не должна быть связана с деятельностью какой-то политической партии.

Позже спикер Совета Федерации Валентина Матвиенко предложила ввести обязательную экспертизу **законов** на предмет их соответствия российским историческим и национальным ценностям.

Больше важных новостей в Telegram-канале «Лента дня». Подписывайся!

Владимир Путин

<https://lenta.ru/news/2018/03/16/nacidea/>



16.03.2018

Глава минэкономразвития Максим Орешкин предложил ввести налог для самозанятых

Глава минэкономразвития Максим Орешкин предложил ввести налог для самозанятых на уровне шести процентов от выручки. "Примерно на этот уровень плюс-минус надо ориентироваться", - сказал министр на прошедшем недавно Российском инвестиционном форуме. Он также отметил, что система должна быть простой и понятной. Цель такой реформы - легализовать **труд** самозанятых россиян и предоставить право потребителям на налоговые вычеты. "Именно на этом принципе построены все системы и платформы, которые собирают на своей базе большое количество людей, - рассказал Орешкин. - А когда предлагается сделать крупную разовую выплату в конце года по страховым платежам - это то, что людям, конечно, некомфортно, неудобно, и ожидать, что многие будут работать в таком режиме, неправильно". Максим Орешкин считает, что для легализации самозанятых необходим удобный режим налогообложения и переход к транзакционным налогам, когда человек платит процент с конкретных операций, но если он их не совершает, никаких обязанностей по уплате у него не возникает. Кроме того, легализация самозанятых должна давать им дополнительные возможности по банковскому кредитованию и другим инструментам. По словам Орешкина, министерство уже подготовило **предложения** по налогу для самозанятых. "Сейчас будем собирать рабочую группу, куда пригласим все заинтересованные стороны, чтобы обсудить и затем детально сформировать позицию правительства", - сообщил министр.

Цель предлагаемых мер - вывести самозанятых из тени. До сих пор это не удавалось. Введенной год назад нормой Налогового **кодекса** об уведомительном порядке получения статуса самозанятых, по данным ФНС, воспользовались лишь несколько десятков человек. Двухлетние налоговые каникулы для сиделок, репетиторов, домработниц по-прежнему остаются в силе, но воспользоваться этой льготой тоже мало желающих.

Напомним, в ноябре 2016 года на заседании Совета по стратегическому развитию Владимир **Путин** заявил, что граждан, работающих на себя, нужно освободить от налогов на два года, дав им возможность легализовать свою деятельность. Исполняя поручение президента, минюст разработал документ, в котором определил самозанятых как граждан, самостоятельно и систематически зарабатывающих на оказании услуг и выполнении работ для физических лиц. Такие граждане приравниваются к предпринимателям, которые приобретают единый патент и не имеют права иметь наемных работников. Было предложено установить минимальную стоимость патента в 10 тысяч рублей за год, а также определить 45 видов деятельности самозанятых граждан. Встав на учет в налоговых органах, такие лица смогут не платить никаких налогов до конца 2018 года. Налоговые льготы распространяются пока только на несколько профессий. В частности, на нянь и сиделок, репетиторов и уборщиц. Минюст предлагает включить в сферу самостоятельной деятельности также информационную, консультационную, имущественную и образовательную поддержку. Право расширить перечень профессий для самозанятых граждан предоставлено и местным властям.

Тем не менее репетиторы, няни, домработницы не спешат зарегистрироваться в налоговых органах. Потому что не чувствуют в этом особой необходимости для себя. Налоги они и так не платят, и налоговые каникулы им не нужны. Не нужны им и никакие бумаги из ФНС - этих бумаг никто не требует, нанимая сиделку к больному или уборщицу в дом. Единственный случай, когда такие бумаги могут потребоваться, - выезд няни с семьей и ребенком за границу (справка из ФНС необходима при оформлении визы на сопровождающего помощника).

Вскоре, с наступлением лета, начнется сезонный спад безработицы, вызываемый занятостью населения на своих огородах и садовых участках. Доля россиян, в поисках источников дохода делающих ставку на работу в личном подсобном хозяйстве, по данным Института социального анализа и прогнозирования РАНХиГС, летом приближается к 30 процентам. Но, сняв урожай со своих шести соток и реализовав его, безработные граждане найдут себе до следующего лета другой источник дохода - ремонт квартир, уход за больными и прочие востребованные услуги.



Эксперты объясняют одну из причин снижения уровня официальной безработицы переходом населения на "архаичные формы занятости". По подсчетам, произведенным аналитиками Национального агентства финансовых исследований (НАФИ), каждый десятый трудоспособный гражданин России не имеет постоянной работы и относит себя к категории самозанятых. Наибольшую долю (19 процентов) таких работников составляют люди в возрасте от 35 до 44 лет. Среди них 14 процентов не имеют иного дохода. Наиболее популярные формы самозанятости - ремонт (15 процентов), программирование и компьютерная помощь (11), дизайн (10). При этом 94 процента опрошенных, работая на себя, не регистрируются в качестве индивидуальных предпринимателей и, соответственно, не платят налоги. Их среднемесячный доход - 20 882 рубля. "С учетом общего количества россиян в трудоспособном возрасте 10 процентов самозанятых - примерно 8 миллионов человек. Это существенная доля населения, которая преимущественно находится в тени, - заключают аналитики НАФИ. - И эта цифра явно занижена, так как не каждый опрошенный готов декларировать неформальный статус своей занятости".

Средний уровень безработицы, по данным Росстата, сейчас достигает 5,4 процента. Эксперты отмечают несоответствие между значительным числом уволенных и низким ростом безработицы. Они объясняют это постепенным перетеканием людей в теневую занятость, неподотчетную официальной статистике. Шестипроцентный налог - еще одна попытка заставить самозанятых выйти из тени.

Российская газета

16.03.2018

[Россияне не верят в оплату труда](#)

Только около трети россиян (29%) считают, что в этом году их ждет повышение зарплаты, в то время как половина (51%) не ожидает каких-либо изменений, а 5% опасаются ее снижения. По оценкам экспертов, право большинство: рост зарплат в 2018 году не превысит показателя инфляции. Наращивать же производительность работы граждане готовы только в случае существенного увеличения оплаты труда — и то не все.

По данным аналитического центра НАФИ, в 2018 году почти треть россиян (29%) ожидают роста своей зарплаты. Половина (51%) полагают, что ее размер останется без изменений, 5% считают, что их оклад уменьшится, а 15% не уверены в своих перспективах. Чем моложе россияне, тем больше среди них тех, кто верит в увеличение заработков: в группе от 18 до 24 лет считают, что их оклад вырастет, 43% опрошенных, в то время как в группе старше 55 лет так думают только 18%. В старших возрастных группах большая доля опрошенных склонны считать, что размер их зарплаты останется без изменений (36% в группе 18–24 года против 62% в группе старше 55 лет). Большинство тех, кто затруднился с оценкой будущих изменений размера зарплаты, — люди молодого и среднего возраста (около 17% опрошенных от 18 до 44 лет).

При этом большинство опрошенных (78%) подтвердили, что готовы сменить работу, если им предложат повышение зарплаты, при этом 15% не готовы менять работодателя ни при каких условиях. Также в случае роста зарплаты большинство россиян (67%) готовы работать с большей отдачей. Однако размер повышения имеет решающее значение: при повышении оклада на 20% лишь 12% опрошенных готовы работать продуктивнее, при повышении на 50% и более готовы повышать производительность уже 31% опрошенных. Аппетиты сотрудников зависят от местоположения: так, при повышении зарплаты на 20% в Москве и Санкт-Петербурге с большей отдачей готовы работать только 7% опрошенных, в селах — 14%. Наибольшее повышение отдачи обещают жители средних городов с населением 50–100 тыс. человек — там при 20-процентном росте оплаты готовы работать больше 18% сотрудников. При повышении же зарплаты на 30–40% в столицах готовы работать продуктивнее уже 22% жителей, при повышении более чем на 50% — 38%.



Впрочем, по мнению 28% россиян, повышение зарплаты не скажется на качестве их труда, так как они уже работают с максимальной отдачей. Доля тех, кто считает, что работает на пределе возможностей, растет с возрастом опрошенных: 13% — в группе 18–24-летних и 41% — в группе старше 55 лет.

Напомним, на протяжении 2017 года реальные зарплаты в России росли, однако темпы этого роста по разным причинам не устраивают как работников, так и работодателей. «Из-за в целом низкой зарплаты люди берегут силы, и они осознанно работают хуже, чем могли бы. В то же время для многих работодателей повысить зарплату сотрудников в 1,5–2 раза означает разорение», — говорит Людмила Спиридонова, руководитель направления HR-исследований аналитического центра НАФИ. По оценке же Натальи Даниной, директора департамента аналитических бизнес-решений HeadHunter, в 2018 году россияне с высокой вероятностью могут рассчитывать только на номинальный рост зарплат. «По итогам года мы увидим прирост в 3–4%, что, вероятно, будет соответствовать показателю инфляции. На большее могут рассчитывать сотрудники только двух отраслей — IT-сфера и тяжелого машиностроения», — говорит она. Оценка экономиста Игоря Полякова из ЦМАКП оптимистичнее: в номинальном выражении зарплаты увеличатся на 6–6,5%, что даст 2% реального роста зарплат.

<https://www.kommersant.ru/doc/3572078>